EmHCTBO MHOrOo00Opa3us

CpaBHeHUe XxapaKTepucTuk
MUKPOMWUPA U METAMUPA




Borpocel

Moxem nu Mbl yBUAOETL, YCrbIWaTb,
noTporatb 06BLEKTLI MUKpomMupa? Novyemy?

Kakon meTtog nsyyeHusa MMKpommpa
ABNAETCs caMmbiM MHPOPMATUBHBLIM?

Kak npoaBnaeTca KopnycKynspHO-BOSTHOBOW
ayanmam B MuKpomupe?

KakoBa nepapxmsi oObeKToB BO BCENTEHHOWN?

Kakaa cuna «npaBuUT Mupamm» U
3acTaBnseT HebeCHbIE OOBLEKTbI KPYXKUTbCSA
BOKPYT LleHTpa Mmacc?



Oco0eHHOCTH MUKPOMHPA

OrpaHU4YeHHOCTb CPeacTB
HabnogeHns 3a npoleccamum,
nponcxoaswnmMm B HEM

CyLlecTBoBaHME TOXOECTBEHHbIX
yacTuLl

KopnyckynsapHO-BONMHOBOW Ayann3m



CTpyKTypHBIE YPOBHU OpPraHU3alIUN

KBapkoBbIn

BCIICCTBAd B MUKPOMHNPC YPOBEHb
MonekynsipHbii  ATOMHbIN HyKnoHHbIN YPOBEHb
ypOBEHb ypoBeHb YyPOBEHb aneMeHTapHbIX
YPOBEHb YPOBEHb YPOBEHb aTOMHOIO 4YacTuL, - KBApKOB U
aapa u NEenToHOB
MonekynspHoro  aTOMHOrIo COCTABNSIOLLX
CTPOEHMS CTPOEHMUA H JlenToH —
BeLLeCTBa. BellecTBa. ero Hactii. dyHOameHTanbHas
Monekyra ATOM— HykrnoH (nar. yacTuua, He
y CTPYKTYPHbI nucleus - 5ApPO) -  yyacTeytOLLME B
cAHas obllee Ha3BaHUE cuMBHOM
KBAHTOBO- SJIEMEHT y
NPOTOHa " B3anMMoaencTBumn
MexaHun4eckas MUKpOMUPA, -
COCTOSAILLNNA U3 HenTpona, K
cucrtema, o LL ° SBASHOLLNXCS BapK -
06beanHsIoLLas GﬁgKT o COCTABHBIMI yHOamMeHTanbHas
aTOMb| P 4aCTSIMU aToMHbIx acTVHa,
000s104KM saep y4yacTByloLME B
CUITbHOM

B3aMMOOENCTBUA



O01Me xapakTepuCcTHKH BCeX
3JIEMEHTAPHbIX YaCTHIL

- Macca. B 3aBUCMMOCTU OT MacCbl 3rieMeHTapHble YacTUlbl A4eNATCA Ha
nerkue (NenToHbl), cpegHne (Me3oHbl), TAXenble (0apnoHbl).

- BpeMms xu3Hu. B 3aBUCUMOCTN OT BPEMEHMW XU3HU 3NIeMeHTapHbIe
YacTULbI AENATCA Ha cTabunbHbIe: anekTpoH (t >5*10%! ner), npotoH (I > 5*
10*! neT), hOTOH M HEMTPUHO; KBa3UCTabUNBbHbIE, pacnafaloLwmecs npm
cnabom u aneKTpoMarHUTHOM B3aMMOLENUCTBUAX, BpeMsl UX XXU3HnM 1> 5
102° cek (HeMTPOH t = 15,3 MMH); pe3oHaHCbI (HeyCTOMUYMBbIE
KopoTkoxusywme 1022 - 10"?4cek yacTuubl, pacnagarowmecs 3a cyer
CUNbHOro B3aMmoaencTBuUA).

- Anekmpuyeckul 3apsio. OCHOBHOMN eOMHULIEN INEKTPUYECKOro 3apsiaa B
MUKpOMMpPE ABNSAETCA 3apsaa aneKkTpoHa, 1,6-10"1° kynom.

- CnuH (aHrn. spin - BpaweHue) - CO6CTBEHHbIN MOMEHT UMNYyJibca
MMUKpPOYaCTULbI, UMEIOLWUNA KBAaHTOBYIO Npupoay, KBaHTOBaA BerIMYMHa,
oTpaxarlas BpaleHue 3rieKTpoHa BOKpYr cBoen ocu (06o3HavaeTca
OyKBOM S U MOXET UM TOJIbKO ABa 3HavyeHus: +1/2 unu-1/2).



XaAPaAKTEePUCTUKH JIEMEHTAPHBIX
YaCTHUI, NPUHUMAKOLIHE

- AMCKpeTHbIe 3SHAYeH S

- KeaHMoebIle Yyucsia (CnMHoBoe,
opbutanbHOe, MarHUTHoe " Ap.)

- BHympeHHuUe KeaHmMoehble 4yucra
(nenToHHbIe N 6apuUOHHbIEe 3apsaabl,
YeTHOCTb, KBapKOBble apomMaThbl -
XapaKTepUCTUKU, onpegensroLwime Tun

——= KBapkKa, Takue, Kak CTPaHHOCTb,

N30TONMNYECKUU CMUNH, «OMapoBaHUe»,
«KpacoTa», uBeT)



YHacTuubl — NEPEHOCYUKH B3aMMOAEHCTBUS

B3anmopgectBue lNepeHoCUYUKM B3anmoaencrTBus

CunbHoe MoOHbI

AnekTpomarintHoe ®OTOH

Cnaboe NMpomMeXyTouHble BEKTOPHbIe OO30HbI

paBuTaumoHHoe paBUTOH



BceaeHHas

CoCTONT U3 pasfnnYHbIX CTPYKTYpP, 06bpa3oBaHHbIX
dyHOamMeHTanbHbIMY YacTuuamm

[TpencTtaBnsieT cobon eaUHCTBO MHOroobpasus
nepapxmyeckn pacnonoXeHHbIX 00 bEKTOB

[BxXeHnemM oObeKkToB, COCTaBNAKLWMX Mera
CUCTEMbI YNpaBnsaeT cuna rpaBmTaLmnm



Cxema opraHu3anuu 00bEKTOB
MMKpPOMMPA

ANeKTpoOMarHMTHoe B3ammoaencreme
(Xnmunueckas cBA3b)

*MONIEKYNa 0 cm
*aToOM

*AAPO  IneKTPOMarHUTHOe B3anmoaencreme
*HYKJTOHbI

*COCTOSAT U3 TPEX KBAPKO
10 15cm 10 -2cm
CvunbHOe B3aumMogeuncTBue
AnemMeHTapHasa YyacTtumua.

*INEKTPOHIPOTOHBLI U -
Knacc nenToHbI PORIpC 10 3cm
HENTPOHDI
He yyacTtByeT B CUIIbHOM
z CtabunbHbIE
B3anMogencTBumn .
4YyacTuubl CunbHoOe B3aumoaencrTeue

Knacc 6apuoHbI
P 10 “15cm



CpaBHeHHe CBOUCTB 00bEKTOB
Mera- ¥ MAaKpoMHupa

NMpakTnyeckaa padborta

CpaBHeHue COfMTHEeYHON CUCTEMbI U
niaHeTapHoOu Mmoaesnu atoma



BbInosHUTE 32JaHUS U BHECHTE Pe3yJbTaTbl B TA0JIMILY

Mopaenb

CeoiicTBa yacTuy m_= 6*1 024 kr

CUCTEeMbI m = 2*103% kr
r.,.=1. 510" m

G=1 .67*10 1 H*m2/kr?

Cuna paBuUTaLuuMOHHaA
B3ammogencteua  F=G*m_*m_/r_ 2

YckopeHue a=F/m,
CKopoCTb v=a*r
MNMepuon T= 2*Tr*r3c lv
oOpalleHus

KuHeTn4yeckas
3Heprusa

NMNoTeHunanbHasn
3Heprus

NonHaga aHeprus

MOMeHT

m_=9*10"" kr
mp=16*1027 Kr
g, =, =1.6*10"° Kn

rooua = 0-9710° 10 M
k=9*10 ° H*m 2IKJ1
ANeKTpoMarHuTHas

F=k*q, *q, Ir 2

aToMa

a=F/m_
v=\a*r

aToMa
T =2*1T*r [v

aTomMa



BBIBOJIBI

Cucrtema Paanyc | CkopocTtb |[llepuon NMonHaa | MomeHT
opouTbI | ABUXKEeHUA | obpalleHns | aHeprua | UmMnynbca

r v T E L

3emns,
BpaLLatoLasacs
BOKPYI COMHUA

OJIEKTPOH B
aTome
BOAOpOAA



